

Откроешь мир - откроешь себя!

Третий международный детский форум стал уникальной возможностью для одаренных детей познакомиться с мировыми достижениями в области культуры и искусства.

В течение трех дней, с 22 по 24 августа, в московском Дворце пионеров проходили лекции, викторины и квизы, посвященные музыке, хореографии, кино и другим видам искусства. На мероприятии присутствовали 2 665 юных талантов из 89 регионов России и 14 стран ближнего и дальнего зарубежья: Республики Беларусь, Индии, Абхазии, Аджире, Сербии, Египта, Южной Осетии, Туркменистана, Узбекистана, Боснии и Герцеговины, Приднестровья, Сирии, Кубы и Китая. Среди гостей оказались выдающиеся деятели культуры, а также творческие коллективы из разных краев нашего государства. Ребята посещали различные мероприятия по шести направлениям: «Музыка», «Хореография», «Театр и цирк», «Кино и анимация», «Музеи и изобразительное искусство», «Литература и журналистика». В дни работы форума прошло более 65 мероприятий с участием 111 спикеров, 47 площадок-партнеров и 9 коллективов-спутников.

Традиционно на встрече представили работы финалистов конкурса детских инициатив. Кураторами творческих направлений выступили генеральный директор государственной академической капеллы Санкт-Петербурга Ольга Хомова, народный артист РФ Сергей Безруков, генеральный директор Большого Московского государственного цирка Эдгард Запашный, директор Государственного музея истории российской литературы имени В.И. Даля Дмитрий Бак, заслуженный артист РФ Егор Дружинин и другие.

Приехать сюда выпала честь двенадцатилетней ученице Детской школы искусств поселка Африканда Марии Бочаровой, которую выбрала региональная комиссия за выдающиеся личные достижения в творческом направлении и за усердный труд. Все три дня ученица ДШИ вставала в 6 утра и ложилась поздно вечером, ведь ей очень хотелось взять от этого форума все. Она успела посетить мастер-класс по свежечаварию, интенсив, где рассказывалось о том, как создаются спецэффекты, киноконцерт в сопровождении Рос-



Ученица школы искусств п. Африканда Мария Бочарова (посередине) мечтает вновь окунуться в атмосферу форума.

сийского государственного симфонического оркестра кинематографии под управлением Сергея Скрипки и многое другое. Особое впечатление оставила встреча с актрисой Кариной Аграманян (фильм «Манюня»). Наша юная землячка впервые так близко познакомилась со знаменитостью. Удалось попасть и в цирк, но не на представление, а на репетицию, где девочка смогла посмотреть, как артисты готовятся к выступлениям. Также она получила интересный опыт общения с иностранцами: Мария познакомилась с девочкой, приехавшей из Египта. Языковой барьер не стал проблемой, ведь

многие иностранцы знали русский язык.

— Перед поездкой я очень волновалась, потому что никогда раньше не ездила одна туда, где никого не знаю, — делится Мария. — Но все оказалось не так уж страшно, тем более что у меня появились новые друзья.

Интерактивный формат форума позволяет ребятам не просто послушать лекции, но и непосредственно прикоснуться к творческой кухне современного искусства. Столь масштабное мероприятие помогает детям определить сферу, в которой они хотят развиваться, а также является кузницей молодых кадров, ведь

каждый участник может проявить себя и попасть в поле зрения мастодонтов культуры и искусства.

Мария призналась, что с удовольствием задержалась бы в столице еще на несколько недель, чтобы почерпнуть на форуме как можно больше. Девочка мечтает связать свою жизнь с индустрией культуры и дарить миру красоту. Она надеется, что в следующий раз ей снова повезет стать частью такого замечательного события.

Екатерина АЛЕЙНИК

6+

Искусственный интеллект и другие возможности

Особой популярностью среди школьников гимназии № 1 пользуются центр олимпиадной подготовки «Уникум», а также рекреация начальной школы. Узнать детали можно, отсканировав геометки.

Появление центра и реконструкция рекреации стали возможны благодаря победе коллектива школы в грантовом конкурсе проекта «Арктическая школа». Эта программа реализуется в рамках нацпроекта «Образование» и стратегического плана «На Севере — жить!», созданного губернатором А.В. Чибрисовым.

Современный центр «Уникум» оснащен всем необходимым оборудованием для качественной подготовки к олимпиадам и конкурсам, занятий по робототехнике, а также углубленного изучения информатики, физики, химии и биологии. Старшеклассники очень довольны появившейся у них возможностью реализовывать свой потенциал. Например, на базе «Уникума» одиннадцатиклассники принимали участие во внеурочном мероприятии «Искусственный интеллект и нейротворчество», которое подготовила и провела педагог центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» Лариса Валентиновна Шаньгина. Учащиеся ознакомились с возможностями и ограничениями технологии искусственного интеллекта в генерации изображений и узнали, почему в ближайшем будущем нам не грозит риск восстания машин.



В «Уникуме» созданы все условия для занятий робототехникой и не только.

Они также обсудили морально-этические аспекты применения искусственного интеллекта в повседневной жизни и науке. Во время практического занятия студенты учились формулировать запросы и работали с сервисом Kandinsky для

новлен огромный глобус, доступный для всех, кому интересна география. На стенах размещена карта области, а также меловая доска для выражения творческих способностей.

Все эти позитивные перемены в первую очередь радуют детей. Чтобы подробнее узнать о том, что изменилось, родители школьников и гости могут отсканировать QR-код, который располагается рядом с преобразованным пространством. Вы можете также получить фирменные призы с символикой Мурманской области. Для этого нужно стать пользователем портала «Наш Север» (nashsever51.ru) и активно участвовать в опросах, голосованиях и конкурсах, комментировать статьи, проявляя интерес к жизни области. Накопленные баллы указаны в личном кабинете, их можно обменять на полезные подарки: свитшоты, футболки, картхолдеры, лауэрбанки и не только. Кстати, подобные геометки есть и во многих точках города. Поэтому не забывайте телефон, выходя из дома, и получайте призы.

Екатерина АЛЕЙНИК

6+

С помощью проекта «Арктическая школа» в гимназии № 1 преобразовали рекреацию начальной школы. Здесь уста-